Tema: «HOJl u HOK uucen»
Tun ypoka: KOMOMHUPOBAHHBIH .
Henu: popmuposats ymenue Haxoautb HOJl u HOK uncen pasusiMu ciocobamu;
HAXOJIUTh 3HAYEHUE BBIPAKEHUH, COJEPKAIIUX CTENEHU; MOBTOPUTHh U 3aKPEIUTh
MPU3HAKH JIETUMOCTH; TIPOCThIE U COCTABHBIC YHCIIA .
ObpazoBarenbHble 11eau: 0TpadoTka HaBbIKOB HaxoxaeHus HOJl u HOK gucen
pa3HeIMH criocoO0amMH M BBIOOp Hambojee yJI0OHOTO CIrocoba; NPUMEHEHHE
MOJTYYEHHBIX 3HAHUU JJIsI PEILICHUS 3a/1au .
Pa3BuBaromiye 1eiu: pa3BUBaTh IO3HABATEIbHBIM HMHTEpPEC K MPEAMETY;
HAOJI0JaTEIbHOCTh, BHUMaHHe; (OPMUPOBATH MOTPEOHOCTH MPUOOPETECHUS
3HAHWM .
BocnuraTtenpHble  11eJIM: BOCHUTHIBATH Yy  y4YallMXCS  KYJIbTypy TpYyIa,
B3aMMOYBaKECHUE, CTPEMIICHUE XOPOIIIO YUUTHCS.
3amaun: 1) 060OUIUTH U CHCTEMATU3UPOBATH 3HAHUS ywamuxcs 1o teme: «HOJ|
n HOK uucen.»;
2) KOPPEKIIMS MBICIUTENIbHBIX MPOIIECCOB HA OCHOBE BBIMOJHEHHBIX YIIPAKHEHUI;
3) pa3BuUBaTh BHUMaHUE, MaMsTh, peUb, MHTEPEC K MaTEMaTHKE.
O6opy/ioBaHKE: KOMIBIOTEP, MPOEKTOP, IKPaH, A0CKa, pa3laTOYHBIA MaTepHal.

Xoa ypoka.

1. OpraHu3auMOHHBLIH MOMEHT .

3npaBcTByiiTe, pedsta! Caaurecs.
JlaBaiiTe BCIIOMHUM, Y€M MbI 3aHUMAJIMCh HA MPEABIIYIINX YPOKax?
(Mot naxoounu HOJ u HOK wucen pasnvimu cnocobamu u pewanu 3a0ayu )
IMocTranoBka 3agaumn: CerojiHs Mbl ¢ BaMH 0000IITUM BCE MOJYyYEHHBIE 3HAHUS 110
JTAaHHOM TEME.
OTkpoiiTe TeTpaau, 3amUIIMTE YUCIO, KiaccHas padora, tema: «HOJ u HOK
quCem.
2. YcrHas pabora .
W npexxnie yem HauaTh peliaTh, AaBalTe BCIIOMHUM HEKOTOPBIC IMpaBUJIA.
Oo6yuaromas crpykrypa CUT'HAJI PAYH]I POBUH «onHokpaTHBI payHa poOuH»
VYuaiuecst nporoBapuBarOT OTBETHI HA JaHHBIE BOIPOCHI [0 KPYTY OJWH Pa3.

Uro Ha3bpIBae€TCSs HAMOONBIINM OOINMM AeauTeieM unced a u b?
( Haubonvuwum obwum oenumenem uucen a u b - naszvieaemcs naubonvuiee
HAMypanibHoe Yucio , Komopoe oeium yucia a u b 6ez ocmamka .)

Kak maiittu HOJl uucen? (I. paznoowcums na npocmele muodxcumenu ;, 2.
gblnucams obuwjue MHOMCUMENU, 3. NePEeMHON’CUMb UX .)

A ecnu HeT 001X MHOXUTENeH, uemy paBeH HOJI atux uncen?
(1) Kak Ha3piBaloTCs 3TH 4ucia ? (63auMHO — NPOCMbIMU )



[IpuBenuTe npuMeEpP B3aMMHO-TIPOCTBIX YUCEI

Yrto Ha3bIBACTCS HAUMEHBIITUM OOLIUM KpaTHBIM uncelt a u b?
( Haumenvwum obwum oenumenem uucen a u b - mnazvisaemcs naumenvuiee
HamypaivHoe Yucio, komopoe oeiumscsi ha a u b 6ez ocmamka.)

Kaxk naiitu HOK umcen ?

( 1. paznosxcums Ha npocmoele MHOMNCUMENU, 2. GLINUCAMb MHONCUMENU NEPEO20
yucaa, 3. 00basumev Hedocmarowjue MHONICUMENU U3 6MOPO20 HUCIA, 4. Haumu
npou3eedenue NOIYUUBUIUXCS MHOMXCUmenell )

MBI TOBOpPWIIM, YTO YHCIIO HYXKHO PA3JIOKUTh HA MPOCTHIC MHOKHUTEIHU, a KAKHE
qrclia Ha3bIBAIOTCSA MPOCTBIMU? ( MpocmuiMu HA3bLIBAIOMCS YUCTA, KOMOpbLe
umerom moavbko 06a oeaumens : 1 u camo uucno')

[IpuBeauTe mpuUMeEpHI . 3,5,7,11,13,17,19,23,29 u m.o.

Kakue dymciaa Ha3bIBAIOTCS COCTaBHBIMH? ( COCMABHbIMU HA3BIBAIOMCS YUCLA
umerowue bonee 08yx oenumeneti )
[IpuBenute mpumepsl . 9,25, 100 u m.o.

A 1 — kakoe 310 uncno? ( Hu npocmoe, Hu cocmaegroe ) Ilouemy?

3. BbIinoJiHeHHE YNpaKHEHHH.

A Tenepb NEPENIEM K BBINOJHEHUIO YIPAKHEHU.

( 3amaHue 3amMcaHo Ha JTOCKE )

CUMAJITUHUYC PAVHJ] TOUBJI «OZHOBpEMEHHBIH payHm TeHOm»
.O0yuatoniasi CTpykTypa B KOTOpOM 4 ywammxcs B TpyHIe OJHOBPEMEHHO
BBIMOJHSAIOT MUCHbMEHHYIO pabOTy Ha OTHEIbHBIX JIMCTOYKAX M MO OKOHYAHUU
OJIHOBPEMEHHO MEPEAOT APYT APYTY MO KPYTy

Ne 1. Hai#igure HOJl 1 HOK wucen 8 u 12 metonom nepedopa.

Pewenue: svinuwem oenumenu menvuteco uucaa. Illowemy menvuwe2o?

I (8) = 71,2,4,8 / nposepuM ABIAIOMCA AU IMU YUCAA OeUMENAMU YUCTA
12 ; nposepsiem ¢ Haubovbuiux oerumenetl .

12 ne oenumcs una 8 ; 12 oenumvca Ha 4

HON(8;12)=4

Buinuwem kpammuvie 6onvueco uucna. Ilouemy 6orvwezo ?

K (12) = {12, 24,36, 48, 60, ...} Ilposepum ssisiomcs au smu uucid
kpamuoimu 8. Haunem ¢ nHaumenvueco kpamhnoeo .

12 ne oenumvcs Ha 8 ; 24 oenumwvcs Ha 8

HOK(8;12) = 24

Yemy pasno npouszsedenue HOJ[ u HOK smux yucen ? 4-24 =96

A uemy pasno npoussedenue uucen a u b 7 8-12=296

Kaxoii coenaem e6vi600 : HOJ[(a ; b)-HOK(a ;b)=a-b.



Ne 2. Haitaure HOJl m HOK 4uyumcen 252 u 264 meTrogoM pasyioKeHUsS Ha
MIPOCTHIC MHOKUTEIIH .

Pewenue :
252| 2 264| 2 Ilpusnax oenumocmu Ha 2 .
126| 2 132| 2 Ilpusnax oenumocmu Ha 3.
63 |3 66| 2
213 33| 3

77 11] 11

1 1
252 =223%7 264= 23311

HOJ/[(252 ; 264) = 2*3 = 12 C kakumu noxazamensimu Mvl bepem cmeneHu ? ¢
HAUMEHbUUMU .

HOK(252;264) = 233%7-11= 5544 C «xaxumu nokazamenimu mvl Oepem
cmeneHu ? ¢ HauOOIbWUMU .

4. BpInoJIHeHHE YNPAKHEHHH C CAMOIPOBEPKON IO JITAJIOHY .

3aganue: Haitnure HOJl u HOK uuncen Hanbonee ynoOHBIM CIIOCOOOM :
a) 12m40; 6) 9 md40 ;B8) 12 1 72.
Ha 3apmanne maercs 5 mun?

Kakum crmocobom yao0Hee pemath KaKa0e ynpaxKHeHHe?
Pa3bop mo cmaiiny .
a) Yoobuee pewiamv memooom pasnodxiceHus Ha NPOCMble MHOICUMENU
12=223 ; 40=22-25
HOJ[(12;40)=2-2=4 ; HOK{(12;40) = 2-2-2-3-5 =120

0) ecth nu oOme aenutrenn yuucea 9 u 40 ? (ecms, 1.)
Kak HaseiBatotrcs 3t umcia? ( ez3aumno npocmole )

Yemy pasen HOJ/I atux uucen? ( HOJ(9;40) = 1)

Yemy paBen HOK stux umcen? ( HOK(9;40) = 9- 40=360.)

B) Uto BBl MoOXxeTe ckazaTh O uuciax 12 wu 72 ? (72 denumwca na 12) Kakoe
MpaBWJIO MBI 3HaeM? ( ecau 00HO uucio oenumcsi Ha oOpyeoe , mo HOJ[ =
HaumeHvwemy uucny , a HOK - naubonvuemy )

HOJ(12;72) =12 ; HOK(12;72) = 72
CBepre JAaHHBIC, KOTOPBIC y BacC HOJ'Iy‘-II/IJ'II/ICB , C OTAJIOHOM Ha BameM CTOJIC .

S . BelnoJiHeHue ynpaKHeHHs.

3aoanue: BriOpaTh NICTUHBIC BHICKA3bIBAHUS:



1) HOMI (13,39)=39

2) 16 — kpatHoe 3

3) HOK (9,18)=18

4) 5 — xpaTHOE uKcia 6

5) 7 — nenutens uncia 14

6) HOO (2;15) =1

7) Kaxmoe 4rciio uMeeT AeIuTelb 1
8) HOK (2;3) =6

W3 mpeyioKeHHBIX BEPHBIX OTBETOB COCTaBUTh HauOOJbIIee HaTypaibHOE
YUCJI0, KPATHOE YHCITY S.

Otsert: BepHbIe 3,5,6,7,8. Haubosbiliee HaTypalibHOE YUCIIO, KpaTHOE S -
87635.

6. OU3KYJIbTMHUHYTKA
[TogHUMUTE PyKH KJIACC — 3TO «pas3»
IToBepHyJ1ach rojIoBa — 3TO «JBA»
Pyku BHU3, BIIEPEA CMOTPH — 3TO «TPU»
Pyku B CTOpOHBI OIIKPE pa3BEPHYJIU HA «YETHIPE»
Ccunoit uX K Iiedam NpUKaTh — 3TO IISATH»
Bcem pebsitaM Hajio cecTh — 3TO ILECTHY

7. Pemienue 3agadv .

['me mb1 yxe ucnonb3yeM Hamu 3HaHuss HOJ/la m HOKa uymcen?
Ilpu pewenuu 3adau .

Y yyamuxcs Ha CTOJIE Pa3laTOYHbIM MaTEepUA C 3aJavyaMH.

3apaua Ne 1

Pebsita monmyunnu Ha HOBOTOJHEH €IKEe OJMHAKOBBIE TMOAapku . Bo Bcex
nogapkax BMecte Obuto 123 amenbcmHa w82  s0moka. CKOJBKO pedsT
NpUCYTCTBOBAIO Ha enke? CKOJIBKO amnelbCUHOB M CKOJBKO SIOJIOK TOJTYYHII
KaXKIbI?

( Heooxooumo uatimu HO/ wucen 123 u 82

123 =341 ; 82=2-41 HOJH(123;82) =41

Omeem : 41 pebsim, no 3 anenvcuna u 2 1610Ka .)

PebGsita, ckopo HOBBINM T0oJ. BBl Bce X0Tenu Obl MOMYyYUTh K MPa3AHUKY XOPOLIUE
NOJAPKH ?

A ang TOoro 4YTOOBl TOJYYUTh XOPOLIME TMOAAPKU, BBl JIOJDKHBI MOPAZOBAThH
Jena Mopo3sa u poaureneld CBOMMHM 3HAHUSAMHU U OTJIMYHBIMM OLICHKAMH.

3apaua Ne2
N3 peunoro mopta omHoBpeMeHHO 1 mas 1999 roma BhIILIM J1Ba TEIJIOXOAA .
[IpOonOKUTENBHOCTh pelca OAHOTO M3 HMUX — 15 CyTOK, a MPOAOJKUTEIBHOCTD



peiica BToporo — 24 cyrtok. Uepe3 CKOJbKO JHEW TEIJIOXOJbl CHOBA
OJIHOBPEMEHHO oTmnpaBiTcs B peic? CKOIbKO pEHCcOB 3a 3TO BpeMs ClelaeT
NEepBBIA TEmI0oxoa? A CKOJIBKO BTOPOiA?

Heobxooumo natimu HOK uucen 15 u 24.

1)15=35; 24=2-2-2-3

HOK(15;24) = 2-2-2-3-5=120

2)120 : 15 = 8 (p) nepswiii;

3)120 : 24=5(p) emopou

Omeem : uepe3 120 Oueti , nepsvlil coenaem 8 peucos , @ 6mMopol — 5 peucos .

3amaua Ne3.
Pacmmdpyiite HazBaHue NTHUIIBI, KOTOpas BHAWT BCE, YTO MPOUCXOIUT BOKPYT
HeEe, TaKe HE IMOBOpayMBas TOJIOBBHI.

I[JI?I 9TOTI'O HaﬁHHTG HaMMCHBIIICC 0611166 KpaTHOC K&)K,I[Oﬁ mapbel 4YHCCII ,
3aTCM BIIMIIIHNTC 6YKBy , COOTBCTCTBYKOINYIO 3TOMY 4YHUCIY , B Ta6HI/I]_Iy .

1) HOK@3,12)= _ 12 = 5) HOK(9;15)=_45 =
2) HOK(4;5;8)=__40 e 6) HOK(12;10)=_60 n
3) HOK(8;12)= _ 24 B 7) HOK(9;6)=___ 18 »
4) HOK(16;12)=__ 48 n 8) HOK(10;20)=_ 20 m

CBOOOJHBIN CTOJIOMK B TaOJIMIlE 3aIlOJIHUTE, yYUTHIBAs JaHHBIC!
HOK(25;4)=_100 a

24 12 18 48 20 45 40 60

8 a 7 b 0 w H e n

8. CamocrositeabHasi padora. CAMAJITUHUYC PEJIJIA TOWEJI
«OaHOBpeMEHHBIN pei Telld»-2 y4yamuxcsi OJHOBPEMEHHO BBINOJIHAIOT
NMCbMEHHYI0 pPadOoTy Ha OTACJIBbHBIX JHMCTOYKAX M M0 OKOHYAHUHM
OTHOBPEMEHHO MepeAaT APYT APYry MJIs NPOBEPKH.

A Tenmepb [OaBalTe IPOBEPUM BalllM 3HAHHUS C MOMOIIBIO CAMOCTOSTEIBHOU
pabotel. Bo3bMHTE Ha CTOJIE KapTOUKY M BCE 3allMCU JellaeM B HeEW.

Bapuasnr 1. Bapuant 2 .
Haiimute HOJl u HOK uuncen nanbonee ymoOHBIM CIIOCOOOM .
a) 12 ul8; a) 10 u 15 ;
6) 13 u 39 ; 6) 19 m 57;

B) llum 15 ; B) 7 u 12.
Pewenue :

Bapuanml.




a) 12=22-3 ; 18=2-33; HO/J=6 HOK=36
0) m.x. 39 odemumcana l3 HOH =13 HOK=39
8) 11ul5 esaumno npocmvie HOJ/=1, HOK =11 -15 =165

Bapuanm 2.

a) 10=25;15=35 HO/[ =5 , HOK =30

0) m.x. 57 oenumcs Ha 19 HO/[=19, HOK=57

8) 7 u 12 e3aummno npocmeie HOIH =1, HOK=7-12=84

9. IlonBeaeHne HTOrOB YPOKA.

CerogHsi Mbl TMOBTOPWJIM MOYTH Bce TMpaBwia 1o Teme «HamOonbmmii oOuuit
JIeTUTENb U HaUMEHbIIee O0Iee KpaTHOEe» M TOTOBbI HAMUCaTh KOHTPOJBHYIO
paboty. Haneroch, BBl ¢ HEl CIPaBUTECh XOPOIIIO .

3a ypoK TOJYYHWJIM OIICHKH :

10. /lomaiHee 3agaHmue .
OTkpoliTe THEBHUKH M 3aIUIINTE JOMAITHEe 3aJIaHHeE.

[ToTOpUTH NpaBuia, BEINOJHATH Ne 801, No 802, Ne 803, Ne 807.

11. 3anosHeHNe KAPTOUYKHU pedieKcut .
A Temnepb 3aM0IHUTE KAPTOUKHU PEPIICKCUM.

Kaprouka auis 3Tana pedexcun.

Tema 3Haro VYmMmero

Haxoxneane HO/[ metomom
nepebopa

Haxoxnenne HOK mMetogom
nepebopa

Pa3znoxxenne Ha nmpocTsie
MHOKUTEH

Haxoxaenne HOJI meTomom
PAa3JIO)KEHHS Ha MPOCThIE
MHOKUTEIIN

Haxoxnenne HOK metomom
Pa3OKEHHS Ha TIPOCTHIC
MHOXHUTEN

ITAJIOH IJI CAMONPOBEPKH .

a) HOJ(12 ;40)
122 40 |2 1) Paznooxcums yucia Ha npocmole




62 202 MHOMCUMETU.

33 102 2) Bocnonvzosamecs npuznaxamu

1 55 oenumocmu Ha 2 ,Ha 3 u Ha S .

1
12=2-2-3 ; 40=2-2-2-5
2-2 3) Boinucams npouszsederue
o0dwWuUx MHONCUMEEl.

HOJ1(12;40) =4 4) Bovluucaums 6blNUCAHHOE
npoussedeHue.

HOK (12;40)

2:2-3-2-5 5)  Bwinucame mHodcumenu

00H020 U3 YuCell.
6) Hommuooicums Ha Hedocmaroujue
MHONCUMENU U3 PA3TONCEHUSL OPY 2020 .
HOK(12;40)=120 7) Hatimu nonyyennoe
npousgeoetue.

6) UYwucma 9 u 40 B3aUMHO MPOCTHIE .
HO/I(9;40) = 1.
Uto0Os! HaiiTn ux HOK Hamo ux nepeMHOXUTH .
HOK(9;40 )=9 - 40 = 360.

B) Tak kxak 72 nenuthesa Ha 12, TO
HOJ/I(12;72)=12;  HOK(12;72)=72.

3amaua Ne 1.

PebsiTa moJiydnJii HAa HOBOTOJIHEHN EJIKE
OIVHAKOBBIE TIOHApKu. Bo BCEX
mojJilapKax BMecTe ObLIo 123 amenbcuHa
nu 82 sgbnoka. CKOJIbKO  peosT
MPUCYTCTBOBAIO Ha €nke ? CKOJBKO
areJIbCHHOB M CKOJIBKO SIOJIOK TTOJTYYHJI
KaXJ1bIn ?




3amaua Ne 2.

N3 peunoro mnopra oxHoBpeMeHHO | mas 2011 roma
BBIIIUIM JBa TEIUIOXoaa. [IpoOKUTEIbHOCTD
OOHOTO W3 HUX — |5 CyTOK , a MPOAOJLKUTEIBHOCTH
perica BTOoporo — 24 cyrtok. Yepe3 CKOJBKO JTHEH
TEIJIOXOAbl CHOBA OJTHOBPEMEHHO OTHPABATCSA B PEUC ?

CKOJIBKO PENCOB 3a 3TO Bpems CIEJIacT
TerIoxod ? A CKOJIBKO BTOPOH ?

CamocrodaTenpHas paboTa
Yuenn 6 knacca

damunus , Ums .

Bapuanr 1 .
Haitnure HOJl 1 HOK uuncen nambosiee yqoOHBIM CIOCOOOM :
a) 12 u 18
Pemenue :
Oteer: HOJ[(12;18) = , HOK(12;18)= .
6) 13 u 39
Pemenue :
Otser :HOJI(13 ; 39) = , HOK(13;39) =
B) 11 u 15
Pemenue :

Otset : HOJI(11;15) = , HOK(11;15)=_

IIEPBBIN



OneHka :

CamocrosaTenbHas padboTa

yuyeHu 6 KJacca
davmms , v .
Bapuant 2 .
Haiinure HOJI 1 HOK uyuncen namGosiee ygo0OHBIM CITOCOOOM :
a) 10 u 15
Pemenue :
Oteer: HO/I(10;15) = , HOK(10;15) = :
6) 19 u 57
Pemenue :
Otser :HO/I(19 ; 57) = , HOK(19;57) =
B) 7 u 12
Pemenue :
Oteetr : HO/I(7;12) = , HOK(7 ; 12) =
OrneHka :
3apaua Ne3.

Pacummdpyiite Ha3BaHUE MTHUIIBI, KOTOpas BUIUAT

BCE, YTO MPOUCXOAUT BOKPYI HeEE, IaxKe

IIOBOpAaYnBasA I'OJIOBLI.

HC

JIns 9TOro HaauTe HaMMEHbIee OOINee KpaTHOE KaxKJIou
mapbl 4YMcCesl , 3aTeéM BIUIIUTE OYKBY , COOTBETCTBYIOIIYIO

ATOMY YMCIY , B TaOJIHMILy.

1) HOK(3,12)=
2) HOK(4,;5;8)=

4) HOK(16;12)=

1 5) HOK(9;15) =
e 6) HOK(12;10)=

3) HOK(8;12)= B 7) HOK(9:6) =
1 8) HOK(10;20)=

T



CBOOOJHBIM CTONOMK B TaOJWIE 3alOJIHUTE, YYHUTHIBas
JTAHHBIE:

HOK(25;4) = a

24 12 | 18 | 48 | 20 | 45 | 40 | 60




